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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς 

σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 30 Ιουνίου 2022.  Στο 

πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού 

Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ) και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

και ΣΥΚΥΠΕ (ΟΗΟ-ΣΕΚ).  Η Ένωση Συντακτών Κύπρου και η συνδικαλιστική 

οργάνωση ΔΕΟΚ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκε επίσης το 

μέλος της κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης. 

 Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή μελέτησε τους εν λόγω προτεινόμενους 

κανονισμούς κατά προτεραιότητα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του 

Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τους 

σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, καθώς και λόγω έλλειψης 

χρόνου, προς ολοκλήρωση της προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης σύμφωνα με τα 
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προαπαιτούμενα στον Κανονισμό της Βουλής και ενόψει της διακοπής των εργασιών 

της Βουλής για την καλοκαιρινή περίοδο. 

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των 

άρθρων 8 και 20 του περί Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμου, είναι η θέσπιση 

κανονισμών αναφορικά με τη λειτουργία του ταμείου ευημερίας του προσωπικού του 

ΚΥΠΕ. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες λόγω της μετάβασης του 

υπό αναφορά ταμείου σε νέο νομικό καθεστώς λειτουργίας, δεδομένου ότι η λειτουργία 

των ταμείων ευημερίας εν γένει δε διέπεται πλέον από τις διατάξεις του οικείου 

νομοθετικού πλαισίου για τη σύσταση και λειτουργία των σωματείων. 

 Στο στάδιο της μελέτης των προτεινόμενων κανονισμών η επιτροπή 

επικεντρώθηκε στη συζήτηση ορισμένων ζητημάτων που άπτονται της εφαρμογής των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων και συναφώς ζητήθηκαν από τους εκπροσώπους του 

Υπουργείου Εσωτερικών και του ΚΥΠΕ πρόσθετα στοιχεία και διευκρινίσεις. 

 Συναφώς, στη βάση των όσων λέχθηκαν κατά τη συζήτηση των προτεινόμενων 

κανονισμών, η επιτροπή, με τη σύμφωνη γνώμη των εκπροσώπων του Υπουργείου 

Εσωτερικών και του ΚΥΠΕ, αποφάσισε να επιφέρει στο κείμενό τους επιμέρους 

τροποποιήσεις, με στόχο την αποτελεσματικότερη ρύθμιση των διαδικασιών που 

αφορούν τη λειτουργία του ταμείου ευημερίας του ΚΥΠΕ, καθώς και για να επέλθουν οι 

δέουσες βελτιώσεις από νομοτεχνικής απόψεως.  Ειδικότερα, αποφάσισε όπως 

τροποποιήσει το κείμενο των κανονισμών, ώστε αυτό να διαλαμβάνει μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1. Επέκταση της χρονικής περιόδου εντός της οποίας συγκαλείται η τακτική γενική 

συνέλευση των μελών του υπό αναφορά ταμείου ευημερίας, ώστε αυτή να 
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συγκαλείται εντός του πρώτου εξαμήνου εκάστου έτους αντί κατά την περίοδο 

μεταξύ 1ης Απριλίου και 31ης Μαΐου. 

2. Αναθεώρηση του χρονικού περιθωρίου εντός του οποίου κάθε μέλος δύναται να 

υποβάλει θέμα προς συζήτηση στην τακτική γενική συνέλευση, ώστε το εν λόγω 

αίτημα να υποβάλλεται τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες πριν από την ημέρα κατά 

την οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί η συνέλευση. 

3. Αναθεώρηση του χρονικού περιθωρίου εντός του οποίου η ημερήσια διάταξη της 

τακτικής γενικής συνέλευσης γνωστοποιείται με εγκύκλιο προς τα μέλη του 

ταμείου, ώστε αυτά να ενημερώνονται πέντε (5) ημέρες πριν από την ημέρα κατά 

την οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί η συνέλευση. 

4. Αναθεώρηση των προτεινόμενων ρυθμίσεων οι οποίες προβλέπονται ως 

ασφαλιστικές δικλίδες, για να μην υφίσταται ενδεχόμενο σύγκρουσης συμφέροντος 

στο πλαίσιο της εφαρμογής των υπό αναφορά κανονισμών, ώστε το 

επηρεαζόμενο μέλος του εν λόγω ταμείου ευημερίας ή της προβλεπόμενης 

διαχειριστικής επιτροπής αυτού, ανάλογα με την περίπτωση, να δύναται να 

συμμετέχει στη συζήτηση που το αφορά χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

5. Θέσπιση ομοιόμορφων ρυθμίσεων αναφορικά με τη διάλυση και μη επανάληψη 

έκτακτης γενικής συνέλευσης, είτε αυτή συγκαλείται από τη διαχειριστική επιτροπή 

του εν λόγω ταμείου ευημερίας, καθότι το έκρινε αναγκαίο, είτε ύστερα από αίτημα 

του ενός τρίτου των μελών αυτού. 

6. Χορήγηση δικαιώματος ακρόασης σε μέλος του ταμείου, προτού ληφθεί απόφαση 

για παύση αυτού από την προβλεπόμενη διαχειριστική επιτροπή ή στο πλαίσιο 

έκτακτης γενικής συνέλευσης. 

7. Αναθεώρηση των προτεινόμενων ρυθμίσεων αναφορικά με ενδεχόμενη διάλυση 

του υπό αναφορά ταμείου ευημερίας, ώστε αφενός να απαλειφθούν ορισμένες 



4 

 

πρόνοιες που συγκρούονται με άλλες οι οποίες αφορούν το ίδιο αντικείμενο και 

αφετέρου να καθορισθεί ότι σε περίπτωση διάλυσης του ταμείου η περιουσία 

αυτού διατίθεται στα μέλη του. 

Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

συμφώνησαν με τις πρόνοιες των υπό συζήτηση κανονισμών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών όπως αυτοί έχουν 

αναθεωρηθεί σύμφωνα με τα προαναφερθέντα και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

έγκρισή τους. 
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